

章丘北站主站房还在不断优化

内部装饰融入多种章丘元素



章丘北站

本报12月6日讯(记者 支倩倩)备受关注的济青高铁即将开通。章丘北站作为济青高铁始发站济南东站后的第一站目前进展如何?11月30日,齐鲁晚报记者探营济青高铁章丘北站发现,主站房还在不断优化,站前广场、停车场、公共卫生间等配套工程已顺利竣工。

11月30日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到章丘北站看到,有两位工人正在站房前铺设大理石。该站房坐北朝南,东西轴线长136.5米,南北轴线长38.8米,建筑面积9996平方米。车站最高聚集人数300人,属中型铁路旅客站。站房外立面采用泉水“落地生根”的形态设计,透过玻璃幕墙可以看到站房内部的装饰融入龙山文化、历史名人传记等多种章丘元素。在出站连廊大空间墙面采用“艺术点缀”、实物陈列等方式,提升装修品质。使章丘北站不仅是一个车站,还是一个宣传章丘传统历史文化的展览馆。

值得一提的是,章丘北站站前广场建设项目已经全部竣工。设计凸显绿意

盎然的植物、充满寓意的平面布局、合理顺畅的交通流线,设计上体现了“以人为本,以流为主,环境优美”的指导思想,凸显了“大交通、大空间、大绿化”的设计理念,使站前广场与站房、周边地区形成一个有机和谐的整体。该项目总占地面积195.5亩,其中广场占地面积120亩,连接线道路占地面积75.5亩。主要工程内容有广场铺装、广场绿化、道路排水、小品景观,景观亮化等。

记者了解到,该工程自2018年3月份开工,截至10月31日,工程全部竣工。其中完成社会停车场、公交停车场建设总面积1.5万平方米;道路沥青铺装完成3万平方米,人行道花砖铺装完成6600平方米,路沿石安装3500米;园路舒布洛克砖铺装完成3300平方米,雨水管安装完成1800米;中心广场垫层完成,大理石铺装完成1.6万平方米;绿化乔木栽植2000余株,栽植麦冬共计5000平方米,栽植小龙柏3000平方米。据悉,目前该项目已经移交到当地政府管理。

倾力为障碍儿童提供更加优质服务

区妇幼保健院迎接“山东省残疾儿童康复训练机构”区级评审

本报12月6日讯(记者 支倩倩 通讯员 张天滋)近日,章丘区残联副理事长孟宪新、康复科科长闫玲,区卫计局公共卫生科副科长徐冰及专家组一行六人,对章丘区妇幼保健院儿童康复中心进行了山东省残疾儿童康复训练机构的区级评审。

专家组按照《山东省肢体残疾、智力残疾和孤独症儿童康复机构建设规范(试行)》标准,通过工作汇报、实地查看、档案检查等形式对章丘区妇幼保健院儿童康复中心的各项工作进行了检查。特别对康复中

心已开展的运动训练、语言训练、物理因子治疗、作业治疗等儿童康复项目进行了查看与指导,并对在训儿童档案、训练计划的制定以及课程设置的多样化给予了充分肯定和高度评价,同时对今后机构的建设与发展提出了建设性的意见。

“儿童康复中心将以此次评审为契机,加大儿童康复业务用房投入、康复人才的引进,完善各项工作细节,不断提高康复训练水平,为发育障碍儿童提供更加优质的康复服务。”章丘区妇幼保健院相关负责人表示。



检查现场。

章丘召开“出彩人家”创建三年行动推进会

本报12月6日讯(记者 支倩倩 通讯员 高燕)12月5日,章丘区召开“出彩人家”创建三年行动推进会,三年行动领导小组成员单位分管负责人、各镇街妇联主席、“出彩人家”示范村、“乡村振兴”样板村党组织书记、妇联主席共计190余人参加会议。

会上,与会人员观看了“出彩人家”专题片,详细了解了“出彩人家”创建工作的具体做法及取得的突出成效;区妇联党组书记、主席张淑萍传达了《“出彩人家”创建三年行动实施方案》;文祖街道、绣惠街道、白云湖街道章历村、官庄街道台头村、垛庄镇南峪村5个示范镇街、示范村代表做了典型发言。

章丘区委副书记孟学峰在会上指出,“出彩人家”创建工作,是习总书记关于打造乡村振兴齐鲁样板的重要指

示要求,是章丘区推进美丽乡村建设、统筹城乡发展的现实需要,是群众的心愿和期盼,要提高认识,在思想上加强重视;按照“党建领、党员包”的工作思路,以点带面,稳步推进,各镇街和示范村要对照三年创建时限要求,认真研究创建标准,逐条逐项分析,明确创建思路和措施,确保每一项都达标;各成员单位要主动加强协调配合,各镇街要精心组织、认真落实,区妇联要定期督导,定期沟通,各村要主动做好群众动员工作,大力宣传,及时推广;定期召开工作推进会,总结情况,研判形势,保证创建工作顺利高效推进。镇街和各村要成立工作小组,建立立体式、多层次的领导组织架构,要注重宣传发动,让广大群众应知尽知,广泛参与,要加强督导考核,建立定期检查督导机制,确保“出彩人家”创建工作稳步推进。



章丘区召开“出彩人家”创建三年行动推进会。

凝心聚力打赢创城攻坚战

章丘区住建委市政设施管理所当好创城主力军,提升群众幸福感



唐王山路安装护栏。

本报12月6日讯(记者 支倩倩 通讯员 宁春芳)2018年,新一轮创城的号角又已吹响。章丘区住建委市政设施管理所承担着全区70多条道路、3万多盏路灯的维护工作,按照市政设施管理一体化的要求,又新增了城区外部分镇街的道路和路灯的维护。作为创城工作的主力军,市政设施管理所积极对照创建任务、攻坚要求,测评标准,制定完善攻坚工作方案,层层分解任务,细化指标,将工作任务落实到一线、到人头,实干担当、攻坚克难、迅速行动,坚决打赢创城攻坚战。

在提高装灯率、亮灯率上下功夫。按照创城工作部署,对章莱路、09路、南外环实施新建路段路灯安装工程,新建道路安装路灯达到100%,亮灯率达到99%。09路、南外环已于28号开始实施路灯安装工程,两条道路全长9.8公里,将安装路灯411盏,变压器8台,工期45天,预计2019年1月中旬全部完工,保证了城区外道路市政设施全部配套完备。

在加大巡查,提高修灯率上下功夫。

夫。加大路灯巡查频率和力度,在巡查和维修上做了进一步调整,“增加夜间巡查,加大白天维修”,夜间巡灯从6点到10点,路灯车及时处理大面积故障,记录巡灯情况。白天配备逆变器修灯,每天修灯达到60多盏,提高了30%以上,有效提高了路灯亮灯率。

在人行道、背街小巷、路面维护上下功夫。进入11月份以来根据巡查情况对石河街、双山北路、双山西路、世纪大道等路人行道进行了维修,共修补人行道花砖500余平方米,维修路沿石260米;对桃花山街、双山东路、名堂街等道路的污水管道进行了疏通作业,共疏通管道16次;对清照大街、清源大街、文博路的沥青路面进行了修补,共修补350平方米;对城区雨污水井口盖进行维修更换共计40余套;文博路人行道更换花砖14000㎡,维修更换路沿石5000余米。

在创城攻坚中,章丘区住建委市政设施管理所将以实际行动加大市政设施的管护,不断增强广大市民的认同感、幸福感和获得感!

刁东小学:开展赞歌新时代活动

本报12月6日讯(记者 支倩倩 通讯员 徐宁)今年适逢改革开放四十周年,刁东小学的阳光少年们不禁想去翻开中华民族的奋斗史,去聆听那段历史的回响。阳光少年们从“衣食住行”入手,感知“40年生活新变化”,他们通过采访老师、邻里,并进行寻访调查,挖掘“老物件”背后的故事。

通过新旧时代“衣食住行”方面的对比,阳光少年们深刻体会到改革开放40年来祖国、家乡翻天覆地的变化,感受到祖国建设者的辛劳,从而更加珍惜今天的幸福美好生活。作为祖国未来建设的生力军,阳光少年们立志从现在做起,刻苦学习、历练本领,为将来成为祖国建设的栋梁之才而奋发图强。